

UNILEVER COTE D'IVOIRE
Fiche de Notation Financière
Validité : Août 2022-Septembre 2023

Catégorie De valeurs	Échelle de notation	Monnaie	Note actu.	Note Préc.	Date d'exp.	Perspective
Long Terme	Monnaie locale	CFA	A	A	30/09/2023	Stable
Court Terme	Monnaie locale	CFA	A1-	A1-	30/09/2023	Stable

Bloomfield Investment Corporation
Téléphone: + (225) 27 22 54 84 40/41
Yannick YAPI, Sous-Directeur Bloomfield Ratings
y.yapi@bloomfield-investment.com
Elvira NANIE, Analyste Financier
e.nanie@bloomfield-investment.com
Eric MEGNON, Analyste Financier
e.megnon@bloomfield-investment.com
www.bloomfield-investment.com
Informations financières de base

En millions de francs CFA	2020	2021
Actif immobilisé net	18 031	12 111
Capitaux propres	- 4 391	-4 391
Dettes financières *	463	463
Trésorerie nette	- 1 450	-6 218
Chiffre d'affaires	41 393	46 059
Excédent brut d'exploitation	- 7 885	-4 581
Résultat d'exploitation	- 7 172	-13 697
Résultat net	- 2 410	0

* Hors provisions pour risques et charges

Présentation

UNILEVER Côte d'Ivoire (UNILEVER CI), est une société anonyme avec Conseil d'Administration, créée depuis février 1969 et dont le siège social est situé à Abidjan Boulevard de Vridi, 01 BP 1751 Abidjan 01.

L'activité de UNILEVER CI consiste d'une part à la fabrication et la commercialisation de produits d'entretien, de produits d'hygiène, de produits alimentaires, d'autre part à l'importation, l'exportation et l'entreposage de toute marchandise de tout article manufacturé.

Détenu majoritairement par le Groupe UNILEVER OVERSEAS HOLDING (Groupe UOH) avec 99,8% des actions, le capital social de UNILEVER CI au 31 décembre 2021 s'élève à 24 336 010 000 francs CFA.

Justification de la notation et perspective

Sur le Long Terme : Qualité de crédit élevée. Les facteurs de protection sont bons.

Cependant, les facteurs de risques sont plus variables et plus importants en période de pression économique.

Sur le Court Terme : Certitude de remboursement en temps opportun élevée.

Les facteurs de liquidité sont forts et soutenus par de bons facteurs de protection des éléments essentiels. Les facteurs de risque sont très faibles.

Facteurs clés de performance

La notation est basée sur les facteurs positifs suivants :

- Une bonne évolution du chiffre d'affaires en 2021 ;
- Un résultat net devenu positif, grâce à des revenus liés à la cession d'une marque de produits ;
- Une bonne flexibilité financière ;
- Une rupture de management qui semble être maîtrisée, avec l'arrivée d'un nouveau Directeur Général ;

Les principaux facteurs de fragilité de la qualité de crédit sont les suivants :

- Une aggravation du déficit de résultat d'exploitation avec l'impact de la dépréciation du fonds commercial en 2021 ;
- Une exposition relativement forte au risque de change ;
- Des fonds propres toujours négatifs et en dessous de la norme réglementaire ;
- Un déficit de trésorerie nette en 2021, en dépit des produits issues de la cession importante d'activité ;
- Une baisse significative de l'actif immobilisé sous l'effet des décisions stratégiques du Groupe ;
- Un environnement sécuritaire fragile.